

征稿启事

本版本征集小学生优秀作文,投稿邮箱:lvtianjiao521@126.com,作品可附作者照片和学校、班级名称及指导教师姓名、评语,欢迎中小学生学习踊跃投稿,也欢迎老师推荐优秀学生作品。

运动会

莱山区实验小学 五年级一班 王靓 指导老师:吕婷婷

黄色的拖鞋

南通路小学 五年级 王俊苏



推开奶奶的家门,我喊了一声:“奶奶,我回来啦!”奶奶在厨房里回应着:“快换鞋,洗手,这里有你爱吃的水果。”“好!”打开鞋柜,我看到了一双漂亮的黄色拖鞋。“噢?奶奶,你给我买新拖鞋了?”“喜欢吗?”“我太喜欢了!对了,奶奶,你怎么知道我喜欢黄色的?”我惊喜而又疑惑地问道。“那天你不是说,你喜欢吃黄瓤的西瓜吗?所以我猜你喜欢黄色。”

那是许多周以前的事了,我暗暗思索着。奇怪,我不经意间说的一句话,奶奶竟然记住了,奶奶平时不是忘记关门,就是忘记拿钥匙,这次记性怎么这么好?突然间,我恍然大悟,是因为奶奶爱我,所以把我的每一句话都记在心里。

我低头仔细端详着这双满载着奶奶爱的拖鞋,只见上面有一个蝴蝶结,蝴蝶结被几个小小的钻石簇拥着,我满心欢喜地穿上它,感觉很舒服,就像脚下有一个温暖的软脚垫。我穿着拖鞋在屋里跑,从厨房跑到客厅,又从客厅跑到卧室,我开心极了。

我不时地低头看看,越看越觉得可爱,我感到无比的幸福。我该怎样回报奶奶呢?可是,奶奶什么也不缺呀……有了,记得那次我拿奖牌的时候,奶奶非常高兴,乐得合不拢嘴,逢人就夸我。这下我有了新的目标,我知道该怎样回报奶奶了。

赞从心发

莱山实验小学 四年级一班 曹茁杨

走在人生的漫漫长途上,不管你看到了什么,想到了什么,教你道理的,永远是你的老师。前几天“三八”妇女节,祝妈妈节日快乐的时候,不禁想起了王老师,鼻子一酸,想起了老师的背影,赞从心发。

王老师是一个很理解孩子的老师,记得有一次,快过六一儿童节了,我们做了一件令老师很生气的事儿,一气之下,老师说“六一”儿童节不过了,我们顿时感到天要塌下来了,像被霜打了的茄子似的,一个个无精打采的。而第二天,老师对我们语重心长地说了一席话,使我们一个个豁然开朗,理解了老师的做法,她说:“既然你们已经知错了,那我们看动画片去。”我们一时又激动又兴奋,觉得天是那样的蓝,云是那样的白。

王老师还给我们搜集了无数新奇的作文题目,让我们练笔,我们全班同学的作文水平飞速的提高。为了让我们有题材可写,老师春天领我们玩老鹰捉小鸡的游戏,夏天,老师跟我们一起捉蚂蚱,冬天,老师跟我们一起堆雪人打雪仗,因为如此,每个人的作文提高得很快。我的老师带领我们读书,带领我们劳动,带领我们学习,带领我们玩耍,这样的老师,我们怎不喜欢,怎不赞从心发?

今天风和日丽,今天秋高气爽,今天天公作美。今天,莱山区实验小学迎来了自我入学以来第一次大型运动会。

一大早,同学们便来到了学校,个个唧唧喳喳,面带笑容,兴奋之情溢于言表……

集会时间一到,全校师生井然有序地来到了操场。校领导一声令下,我们期盼已久的运动会终于拉开了帷幕。

首先是裁判员、运动员入场。我作为国旗班的一员,走在整个方队的最前面,那高兴劲儿甭提了。在运动员进行曲的伴奏下,运动员、裁判员个

个精神抖擞,英姿勃发,迈着铿锵有力的步伐依次通过主席台前。“蓬勃少年,活力无限;超越梦想,奋勇向前!1——2——3——4……”那声音响彻云霄,撼天动地,那是五年级一班,他们步履坚定,脸上充满对胜利的信心。眼里透着几分英气。是的,这是没有硝烟的战场,运动员就是今天最耀眼的明星!

运动员、裁判员各就各位,比赛开始了。

看铅球场地,一个个小力士铆足了劲儿,在空中划出一道道优美的抛物线,并在不断地往前推进,最后的

胜利者出来了,你看他攥紧拳头,抖抖身上并不发达的肌肉,似乎在向对手宣誓:我才是今天的大力士。

你再看看那跳高场地,他们个个身轻如燕。随着横杆不断升高,一个个选手被挡在横杆外。最后的胜利者疯狂地振臂欢呼,他在告诉对手:我要做一只雄鹰,到最高的地方去搏击。

最吸引观众眼球的还要算田径赛场。发令枪一响,运动员个个像脱缰的野马般奋勇向前,你追我赶,好不精彩。最后的胜利者赢得了赞赏,而毅力坚强的落后者也

同样赢得了掌声和赞许。

不知不觉,已日落西山,精彩纷呈的运动会也在竞争激烈的接力赛后落下了帷幕。可以看出每个人脸上都写满疲惫,但每个人心中都装满了快乐和不舍,我们五年级一班也收获颇丰,获得了“精神文明奖”和“体育奖”两项荣誉。

少年强,则国强。青少年是祖国的未来和希望,只有我们每个人都拥有一个强健的体魄,祖国才会强大。同学们,借这次运动会的东风,行动起来吧——锻炼身体,振兴中华,让奥林匹克精神发扬光大!

第一次“放鹅”

莱山区实验小学 五年级三班 孙晓宇 指导老师 石鑫鑫

人生中有许许多多的第一次,有的第一次让人快乐,有的第一次让人辛苦,也有的第一次让人终生难忘……我的第一次“放鹅”是一件快乐而辛苦的任务,让我记忆犹新。

去年暑假,我去姥姥家。刚到姥姥家,我就被那些才半月大的鹅吸引住了。它们有一身黄色的茸毛,昂着头叫起来时憨态可掬,十分可爱。小鹅们很调皮,总爱四处“闲逛”,这让姥姥很头疼。为了帮姥姥排忧解难,同时也满足一下自己和小鹅们玩耍的私心,我自告奋勇地向姥姥请命:我来放小鹅!

接到放鹅的重任后,我开始认真完成任务。刚开始时,我让小鹅们在院子里吃草。因为院子里长了许多草,够它们吃一阵子了。姥姥说过,只要不让它们去菜园和外面的土豆地搞破坏就行了。

可好景不长。过了两天,院子里的草不够吃了,我只好带着它们去土豆地里吃草了。看着小鹅们在土豆地里吃草是有难度的,因为土豆地里草多,他们边走边吃,吃着吃着就没了踪影。

于是我找了一根较长的树枝当指挥棒,指挥着它们的行进路线。但是它们丝毫不领情,一点也不配合,四处乱跑,我刚把前面的赶回来,后面的又跑了,我又把后面的赶回来。一数,又少一只,我又赶忙去找,要好长时间才能把它们赶齐了。

接连几天,一直是这样。小鹅们让我焦头烂额。直到我看到一篇关于领头羊的文章之后,我暗暗思考:鹅群当中会不会有一只领头鹅呢?第二天,我仔细观察,发现所有的鹅都跟着一只公鹅走,看它的眼色行事。于是,我只管那一只鹅,其它的鹅都老老实实地跟在我后面。

之后的日子,我放鹅就容易多了。一个月后,我快要回家时,它们已经不再是小鹅了,长得高高大大,像是不屈的勇士!

通过放鹅,我收获了许多,既锻炼了自己的毅力,也让我懂得了:只要多动脑去思考,多细心去观察,就可以发现其中的奥妙,解决心中的难题。

闪闪的小油灯

烟台二中初二年级 于文



在上个世纪七十年代以前,农家都用小油灯,烧的是豆油、花生油、煤油,而今它已经退出了照明界的历史舞台。

我家有盏小油灯,奶奶说那是太奶留下的。在灯下,太奶推过磨、压过碾;奶奶做过饭,干过针线活儿,奶奶曾经是教师,在这盏灯下,她给学生批过无数的作业。后来,叔叔、姑姑上学了,两人在灯下做过作业,还有过一段争灯的故事呢。

有一次,姑姑想独占油灯做作业,叔叔不答应,两人夺灯,差点烧了手,姑姑哭了,还是奶奶有办法,她在炕上放一张小饭桌,桌中间放一本厚书,将灯搁上,叔叔和姑姑对面做作业。叔叔先做完,就睡觉了。姑姑生气地将灯移到窗台上,她困极了,不知不觉地就打起了盹,半睡半醒之间,油灯被拨翻,窗帘着火了,幸亏奶奶在场,及时灭了火,才没出大事。

奶奶说,那时老师晚

上办公也是点油灯,两人一盞,面对面地坐。直到上世纪七十年代,汽油灯才代替了油灯。奶奶说:“小油灯的亮光像萤火虫似的,老师们在工作之余擦鼻子,都是黑糊糊的,很伤身体。”

我是90年代末出生的孩子,现在已经是初中二年级的学生了。从我懂事起,家里用的就是电灯、台灯、壁灯、吊灯,可谓五花八门,特别是因为有了电,我们就用上了大彩电,它给我生活增添了无穷的乐趣。在二十九届夏季奥运会上,当我们全家人从电视里看到运动场上奏响国歌,五星红旗冉冉升起,中华体育健儿夺得一枚枚金牌时,我和奶奶眼中都流出了激动的泪水。家中还有电脑、电风扇、洗衣机、电饭煲、放映机等。学校有线广播,及时播放师生间好人好事,学校用电视大屏幕教学,形象、直观、生动。老师们利用多媒体备课

查资料,查阅师生情况,一查就查到了,教学正向无纸化办公迈进。

一天夜晚,我陪奶奶站在村北头极目远眺,夜景绚丽多彩,美不胜收:从烟台山到养马岛宽阔的海边公路,路两旁一盞盞灿烂的路灯,多像慈祥老奶奶的目光,和蔼可亲;北边,新建高校大楼鳞次栉比,错落有致,灯光把大学城打扮得像个枕戈待旦,将要雄壮出征的战士;南边,通往威海高速公路的路灯把公路照得十分明亮。啊!这灯的海洋让人以为天上银河散落人间……

奶奶指着油灯对我说:“孩子,这盏小油灯,我用红绸布擦得锃光瓦亮,保持完好。虽说小油灯应该进历史博物馆了,但它是农民生活发生翻天覆地变化的鉴证。”我说:“是的!这正如小油灯的灿烂光芒,预示着社会的进步和美好!小油灯啊,你永远亮在我心中。”

我给爸妈打个分

莱州市郭家店镇仲院小学 四年级一班 刘金菊 指导老师 李丰贵

今天,老师给我们布置了一个特殊的作业,让我们给爸爸妈妈打分。这下可好了,往常都是父母唠叨我们的分数,现在我们也可以给爸爸妈妈打分了,我真高兴。

妈妈本来是一个称职尽责的好母亲,理应给她打100分的,但是她有一个小缺点,那就是她的脾气很大,动不动就要发火。妈妈每次批评我,都要把我批评哭了为止。

记得有一次,学校单元测试,我做错了几道题,妈妈看了之后火冒三丈,狠狠地教训了我一顿,我吓得一直哭。事后,妈妈对我说:“其实我也不是有意要训你,只是你太粗心了,看到你哭,我

的心里比你还要难受。做父母的都是关心爱护自己孩子的,不管是打还是骂,都是爱孩子。”听了妈妈的话,我舒服许多,体会到了妈妈的用心,所以,我要给妈妈打100分。

说说爸爸吧,我本想给爸爸也打100分,因为他和妈妈一样,都很重视我的学习。爸爸平时在教育我方面一直都表现很好,就是有一点不好,如果我犯了什么严重的错误,他就要打我,而且打得很难。

记得有一次,我和爸爸顶嘴,他就动手打我,我疼得直哭,他还不让我哭,就算是哭也不能哭出声来,这让我很生气。

不过我又想起了妈妈说的话,所以我不再斤斤计较了。不过话说回来,也是我的不对,如果不是我和爸爸顶嘴,他是不会打我的。

爸爸妈妈,这就是我给你们的分,你们满意吗?

妈妈的话:孩子,其实从文章中看出你对父母的教育方式,还是能从好的方面去领悟的,做父母的也不愿意对孩子发脾气,只是因为有些时候你做得太不如人意了。比如数学题不能举一反三,语文作业写字太潦草,圈圈点点的地方太多,卷面不干净。但是孩子,妈妈相信你会努力改正的,加油啊,你是最棒的!